2020年3月31日/星期二 本版编辑/丁珏华 视觉设计/窦云阳

新民网;www.xinmin.cn 24小时读者热线;962555 编辑邮箱;xmhwb@xmwb.com.cn 读者来信;dzlx@xmwb.com.cn

油价持续跌 美俄总统连夜通话

沙特或以增产原油为筹码展开博弈

俄罗斯总统普京与美国总统特朗普 30 日晚通话讨论全球油市,两国能源部长将就 原油市场波动性进行磋商。

当天国际油价再创新低,伦敦布伦特原油跌至每桶22.58美元,为2002年以来最低。美国原油价格一度跌破每桶20美元,同样为18年来最低。专家认为,受多种因素综合影响,原油价格短期内很难上升。

油市史无前例动荡

据俄罗斯卫星网报道,克里姆林宫发表声明称,普京与特朗普 30 日进行通话,就全球石油市场情况交换意见,并同意就此举行能源部长级磋商。克里姆林宫表示,这次通话是应特朗普要求进行的。

与克里姆林宫一样,白宫也发表声明说 两国总统讨论了油市动荡。但白宫声明称双 方都认同"稳定全球能源市场的重要性",而 克里姆林宫声明只提到双方就石油问题"交 换了意见"。

特朗普在通话前发表评论称,沙特和俄罗斯在油价战中"都疯了",他将利用这次通话的机会提出反对,因为油价战导致全球油价下跌,"真正伤害了"美国能源产业。

美国能源部随后宣布,美国能源部长布鲁耶特将与俄罗斯能源部长诺瓦克就全球油价暴跌展开磋商,探讨"在当前史无前例的动荡时期,全球最大原油生产国能以何种方式



解决油市波动性问题"。

沙特大幅增加产量

随着现行石油减产协议4月1日到期,沙特能源部官员表示,计划自5月起将每日原油出口量从1000万桶提升至1060万桶。

沙特通讯社援引沙特能源部官员的话报道,受疫情影响,沙特国内交通运输减少,导致原油消费量减少,因此决定增加原油出口。

自 2016 年 11 月以来,石油输出国组织(欧佩克)与以俄罗斯为首的非欧佩克产油国一直在减产问题上保持合作,执行每日 210万桶的减产协议,让油价维持在每桶 50 到 70美元的中高区间。

然而 2 月以来,疫情带来的需求萎缩和恐慌加剧,给国际油价造成下行压力。沙特提议在 4 月 1 日旧协议到期前,达成每日再减产 150 万桶的新协议。然而俄罗斯拒绝这一

动议,认为应该等6月再作考虑。于是沙特立 刻宣布大幅增产,令市场不知所措。

油价或许还未触底

上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震指出,沙特前期的动作都是为了增加财政收入、缓解国内矛盾。"沙特的原油开采成本只有每桶5美元,但由于附加成本高,因此20美元的价格对沙特来说压力也比较大。"杨震解释说,即便如此,增产可以为沙特扩大市场份额,因此增产动力依旧。

与此同时,因为疫情影响开工不足,也令市场对原油需求骤减。《金融时报》指出,目前全球每日石油需求已下降约四分之一,即2500万桶,相当于欧佩克的日产量。而疫情导致石油消费下降的整体规模,或许相当于沙特一国的全部产出。"从未来趋势看,疫情带来的负面效应还未全面显现,但是对世界经济形势的影响不容乐观。"杨震表示,各种因素综合,导致原油价格近来暴跌。"从这一点看,原油价格短期内很难上升,每桶20美元的价格不太可能是底。"

有分析师指出,除非石油行业能够设法 以前所未有的规模减产,否则石油存储很快 将不堪重负。杨震认为,面对沙特等国增产, 美俄不会坐视不管,沙特等国或许会以此作 为与美俄博弈的筹码。"最后很可能是不再增 产,维持现状。" 本报记者 **丁珏华 齐旭**

梅多斯正式出任

白宫办公厅主任

本报特稿 美国媒体 30 日报道,美国国 会共和党籍众议员梅多斯当天辞去众议员职

退出英国王室公职 在美国开始新生活

哈里夫妇和特朗普为安保费打嘴仗

35 岁的哈里王子和妻子梅根 31 日正 式退出英国王室公职,在美国开始新生活。 身份的转变引发他们和美国总统特朗普之 间关于安保费用的争议,也令外界好奇他们 如何实现财务独立。

美国不肯掏钱

美国总统特朗普 29 日说,美国不会为哈里夫妇的安保工作"埋单"。他在推特写道:"现在他们离开加拿大来到美国,但是美国不会为他们的安保掏钱。他们必须掏钱!"

哈里夫妇的发言人随后发表声明回应, 说两人原本就没打算要求美国政府提供安保,已经在私人资助下安排好安保工作。

特朗普与梅根早就互相看不顺眼。2016年特朗普成为共和党总统竞选人时,当时还是美国演员的梅根曾批评他"歧视女性"和"制造分裂"。去年特朗普知道梅根的言论后斥责她"恶心",此时梅根已经与哈里结婚,成为英国王室成员。

加拿大停安保

此前哈里夫妇在加拿大居住时,就因安 保费用问题引发巨大争议。

应英国伦敦警察局要求,加拿大皇家骑 警队协助保护哈里一家。有安全专家估计,



哈里一家年度安保开销在1000万到3000万美元。围绕这笔巨额安保费用由谁承担,加拿大人争论不休。民调显示,超过七成加拿大人认为不应该为哈里夫妇的开支负责。

加拿大联邦政府2月底证实,随着哈里 夫妇身份转变,加拿大将停止为他们提供安 保服各

除了安保费用,哈里夫妇如何实现财务 独立也备受关注。在宣布退出王室时,他们 就表示要争取财务独立,"重视获得职业收 人的能力"。但是两人的职业规划具体如何, 尚不得而知。

梅根得到工作

就在外界以为哈里夫妇会长住加拿大时,他们两人却赶在加拿大和美国因疫情关闭边界前,举家搬到美国洛杉矶,梅根从小生活的地方。

目前哈里夫妇正居家隔离,还发文表示,"这是个不确定的时期,现在我们比以往任何时候都更加需要彼此"。不过,他们没有提到对英国王室疫情的关注。哈里的父亲查尔斯王储和哈里的奶奶伊丽莎白二世女王的一名贴身侍从新冠病毒检测均呈阳性,令王室陷入担忧中。

尽管要自己出安保费用,但梅根总算在 美国得到了卸下王室职务以后的第一份工 作。迪士尼公司证实,一部由梅根担任旁白、 有关大象的纪录片将于4月3日在"迪士尼 自然"频道播出。

务,将出任白宫办公厅主任。 媒体援引梅多斯助理的话报道说,梅多斯将于31日正式担任白宫办公厅主任,接替白宫办公厅主任,在大学主任马尔瓦尼,成为特朗普

白宫办公厅代理主任马尔瓦尼,成为特朗普任内第三个白宫办公厅主任。 美国总统特朗普当天通过社交媒体表示,他与梅多斯相识并共事多年,"关系非常

示,他与梅多斯相识并共事多年,"关系非常好"。《华盛顿邮报》评价称,特朗普此次人事调整旨在任命国会"最坚定的盟友",帮助自己度过关键的竞选连任之年。

梅多斯 60 岁,来自北卡罗来纳州,早年 经商,2013 年起担任国会众议员。他去年年 底宣布不再寻求连任国会议员,并暗示将加 入特朗普竞选团队或到政府部门任职。

白宫办公厅主任是美国总统高级助理, 负责安排总统日程、管理白宫事务。该职务可由总统直接任命,无须经国会投票批准。

阿富汗政府推迟 释放塔利班囚犯

新华社上午电 阿富汗政府上周确认将在3月底前释放100名塔利班在押人员,为双方启动内部对话创造条件。不过阿富汗政府30日改口说,将推迟释放这批囚犯。

阿富汗国家安全委员会发言人费萨尔在 推特上公布这一消息,但没说明原因,只说政 府与塔利班当天召开第三次网络视频会议, 塔利班同意派人赴阿富汗首都喀布尔与政府 进一步商谈。

阿富汗国家安全委员会 25 日说,将在 3 月底前释放 100 名塔利班在押人员,"条件是塔利班和这些在押人员保证不会重返战场"。一些媒体注意到,这一人数远远少于阿富汗总统加尼先前承诺的 1500 人。

阿富汗政府 26 日宣布组建一个 21 人代表团与塔利班直接对话,团队由国家安全局前局长斯塔尼克扎伊领导,成员包括政界人士和民间团体代表。但塔利班拒绝与政府代表团对话,认为这不是一个"包容性"团队。

窃贼破门闯入一家博物馆

荷兰: 梵高生日 画作失窃

新华社上午电 有窃贼 30 日破门进入荷兰一家博物馆,盗走印象派画家梵高的画作《春日花园》。

荷兰警方消息说,当地时间 30 日清晨 3 时 15 分,窃贼打碎辛格拉伦博物馆的玻璃门,盗取了梵高在 1884 年创作的《春日花园》。窃案发生当天正值梵高 167 周年诞辰,辛格拉伦博物馆位于阿姆斯特丹以东小城拉

伦,受疫情影响12日起关闭。

博物馆负责人德洛尔姆说,窃案令他"难 以置信的愤怒",并渐渐感觉"更加难过"。他 请求盗贼小心对待这幅画,这样公众早晚还 能欣赏到它未受损害的原貌。

《春日花园》是梵高返回故乡尼厄嫩乡村 与父母生活时创作的一幅画作,属于他的早 期作品。这幅画作宽 25 厘米、长 57 厘米,为 荷兰格罗宁根博物馆所有,出借给辛格拉伦博物馆展出。博物馆方面没有透露《春日花园》的价值,目前市面罕见梵高作品,为数不多的成交作品价值不菲。

这不是梵高画作首次被盗,去年4月就有两幅17年前被盗的梵高画作重回公众视线。2002年,盗贼利用梯子爬上荷兰阿姆斯特丹的梵高博物馆,将梵高的两幅画作《席凡宁根的海景》《离开尼厄嫩教堂》盗走。

2016年,经过长达14年搜索,警方终于在一起与意大利黑手党有关的团伙犯罪中发现这两幅画作的下落。博物馆花费两年多时间检查画作损毁情况,并完成修复工作。